

# 2020，文化惠民润泽文明中国

●新华社记者 周玮

十步之内，必有芳草；百步之遙，书香馥郁。公益课堂、诗歌朗诵、古琴音乐分享会、AR数字摄影比赛、亲子阅读活动、茶文化研学……12月以来，杭州书房推出大量有趣的主题活动，吸引了众多市民参与。

在杭州，数十家杭州书房正打通公共文化服务的“最后100米”，润物无声地涵养着这个城市的文化气韵。

目前，我国有公共图书馆3196个，博物馆5535个，美术馆559个，文化馆3326个，星罗棋布，覆盖城乡。它们不仅是公共文化体验场所，更如一座座文明灯塔，照亮精神世界，引领时代风气。

“想起这些年的生活，最好的地方就是图书馆了。”一位农民工手写留言，深情告白东莞图书馆。

疫情期间，公共文化机构“闭门不谢客、服务不打烊”，丰富多彩的“云端”文化服务，缓解压力、鼓舞信心、凝聚力量。

湖北省图书馆、武汉市图书馆建设“方舱数字文化之窗”，国家博物馆在线营造“云看展”“云直播”等云游览模式，成都市文化馆利用慕课功能开展线上培训……宅家“云观展”“云学习”成为文化生活新方式。

“互联网+”为文化惠民服务插上翅膀，“线上+

线下”同频共振，传递文明风尚，唱响时代强音。

2020年，文化和旅游部以“线上直播”和“剧场演出”相结合的形式，开展了2020年全国舞台艺术优秀剧目网络展演、黄河流域舞台艺术优秀剧目展演展播、纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年舞台艺术优秀剧目展演、全国脱贫攻坚题材舞台艺术优秀剧目展演等活动，累计在线观看人次6.25亿，参与互动人次突破20亿。

“如同过年吃饺子一样，每一年，你们来了，就有了年味……”在全国范围内广泛开展的“我们的中国梦”——文化进万家活动，受到基层群众热烈欢迎。

2020年文化进万家活动聚焦脱贫攻坚主题，以国家级贫困县为重点，中央宣传文化部门派出的小分队深入广西、四川、贵州、云南、甘肃、宁夏、新疆等地的52个脱贫攻坚挂牌督战县，开展慰问演出、文化帮扶、辅导交流等，丰富基层群众文化生活，为奋战在脱贫攻坚一线的广大群众打气加油。

12月22日下午，北京市海淀区上庄镇综合文化活动中心热闹非常，2021年文化进万家活动在这里启动。

元旦春节期间集中开展扩展为全年常态化开展，在接下来一年时间里，一支支红色文艺轻骑兵将奔赴基层，尤其是精神文化生活相对贫乏和文化

需求较为迫切的地区，传播正能量，唱响主旋律。同时，充分运用新媒体平台，用“互联网+”推动线上线下联动开展文艺演出、文艺培训、文化服务。

让党的创新理论“飞入寻常百姓家”，以文化人、成风化俗，这是时代所需，也是群众所盼。

两年多来，新时代文明实践中心试点单位从50家扩大到500家，逐渐成为人们学习理论政策的学校、丰富文化生活的舞台、倡导移风易俗的平台。

在贵州省黔南布依族苗族自治州龙里县，“山歌伴飞新思想”文明实践项目把惠农政策、生产生活、农村新貌编进山歌，2400多首山歌新作唱响山谷间。

在甘肃省金昌市，“好婆媳、好邻里点赞”让家庭更温馨、邻里更和谐，“孝善矩阵”“分餐夹”传递文明乡风正能量。

浙江省诸暨市陶朱街道把“白门义塾”“清白门第”等故事以口述方式做成系列纪录片，传播清廉、慈善等优秀传统文化，厚植文明实践肥沃土壤。

……

文化惠民走深走实，美好生活共建共享，为奋进在民族复兴之路上的你我加油鼓劲、蓄积力量。（新华社北京12月29日电）

口南槽一期工程交工试运行，长江口再添一条长86公里、水深6米的优质辅助航道；武汉至安庆段6米水深航道整治工程主体即将完工，将实现6米水深通达武汉；福菱沙中水道等4个河段的航道维护尺度得到提高，长江电子航道图实现与汉江、赣江的互联互通。

同时，长航局持续推进绿色航运发展。长江干线船舶水污染物联合监管与服务信息系统建成运行，并在长江经济带所有港口全面推广；长江干线港口船舶水污染物接收设施实现全覆盖，8处水上综合服务区、12个水上洗舱站、30余座污染物转岸码头基本建成；生态航道建设全面展开，疏浚土综合利用规模持续扩大；三峡坝区客运码头、三峡旅游客船的岸电设施完成建设改造；纯电动、LNG动力等一批新能源船型研发投用。

优化。

交通运输部长江航务管理局局长唐冠军表示，面对年初严峻复杂的疫情防控形势，长航局全力保障长江水上运输“生命线”畅通；进入常态化疫情防控阶段后，针对性出台了3大类22条深化港航企业服务保障一揽子举措，全年减免外贸货物港建费及船舶油污基金约16亿元。

2020年，长江航运供给能力进一步提升。

（上接一版）把黑土地用好养好。要坚持农业科技自立自强，加快推进农业关键核心技术攻关。要调动农民种粮积极性，稳定和加强种粮农民补贴，提升收储调控能力，坚持完善最低收购价政策，扩大完全成本和收入保险范围。地方各级党委和政府要扛起粮食安全的政治责任，实行党政同责，“米袋子”省长要负责，书记也要负责。要深入推进农业供给侧结构性改革，推动品种培优、品质提升、品牌打造和标准化生产。要继续抓好生猪生产恢复，促进产业稳定发展。要支持企业走出去。要坚持不懈制止餐饮浪费。

习近平强调，全面实施乡村振兴战略的深度、广度、难度都不亚于脱贫攻坚，必须加强顶层设计，以更有力的举措、汇聚更强大的力量来推进。一是要加快发展乡村产业，顺应产业发展规律，立足当地特色资源，推动乡村产业发展壮大，优化产业布局，完善利益联结机制，让农民更多分享产业增值收益。二是要加强社会主义精神文明建设，加强农村思想道德建设，弘扬和践行社会主义核心价值观，普及科学知识，推进农村移风易俗，推动形成文明乡风、良好家风、淳朴民风。三是要加强农村生态文明建设，保持战略定力，以钉钉子精神推进农业面源污染防治，加强土壤污染、地下水超采、水土流失等治理和修复。四是要深化农村改革，加快推进农村重点领域和关键环节改革，激发农村资源要素活力，完善农业支持保护制度，尊重基层和群众创造，推动改革不断取得新突破。五是要实施乡村建设行动，继续把公共基础设施建设的重点放在农村，在推进城乡基本公共服务均等化上持续发力，注重加强普惠性、兜底性、基础性民生建

设。要接续推进农村人居环境整治提升行动，重点抓好改厕和污水、垃圾处理。要合理确定村庄布局分类，注重保护传统村落和乡村特色风貌，加强分类指导。六是要推动城乡融合发展见实效，健全城乡融合发展体制机制，促进农业转移人口市民化。要把县城作为城乡融合发展的重要切入点，赋予县级更多资源整合使用的自主权，强化县城综合服务能力。七是要加强和改进乡村治理，加快构建党组织领导的乡村治理体系，深入推进平安乡村建设，创新乡村治理方式，提高乡村善治水平。

习近平指出，要加强党对“三农”工作的全面领导。各级党委要扛起政治责任，落实农业农村优先发展的方针，以更大力度推动乡村振兴。县委书记要把主要精力放在“三农”工作上，当好乡村振兴的“一线总指挥”。要选优配强乡镇领导班子、村“两委”成员特别是村党支部书记。要突出抓基层、强基础、固基本的工作导向，推动各类资源向基层下沉，为基层干事创业创造更好条件。要建设一支政治过硬、本领过硬、作风过硬的乡村振兴干部队伍，选派一批优秀干部到乡村振兴一线岗位，把乡村振兴作为培养锻炼干部的广阔舞台。要吸引各类人才在乡村振兴中建功立业，激发广大农民群众积极性、主动性、创造性。

李克强在主持会议时指出，习近平总书记的重要讲话，全面总结了党的十八大以来我国农业农村发展取得的历史性成就、发生的历史性变革，从全面建设社会主义现代化国家的全局出发，深刻阐释了全面推进乡村振兴、加快农业农村现代化的重大意义、指导思想、总体要求，科

学回答了在新发展阶段做好“三农”工作的一系列重大理论和实践问题。这对进一步统一思想、凝聚力量，做好新时代“三农”工作，具有十分重要的指导意义。要认真学习贯彻，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，结合工作实际，围绕优先发展农业农村，全面推进乡村振兴，加快农业农村现代化，做好今年及“十四五”时期“三农”工作，把党中央决策部署贯彻落实好。

中共中央政治局委员、国务院副总理胡春华在总结讲话中表示，习近平总书记重要讲话是做好新发展阶段“三农”工作的行动纲领和根本遵循。要深入学习贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，抓紧谋划全面推进乡村振兴，做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，抓好粮食和重要农副产品生产供给，加快发展乡村产业，夯实现代农业发展基础支撑，坚决打好种业翻身仗，全面启动乡村建设行动，推进县域内城乡融合发展，加强和改进乡村治理，强化组织领导，确保实现“十四五”良好开局。

会议讨论了《中共中央、国务院关于全面推进乡村振兴加快农业农村现代化的意见（讨论稿）》。部分中共中央政治局委员，中央书记处书记，全国人大常委会、国务院、全国政协有关领导同志等出席会议。

中央农村工作领导小组、各省、自治区、直辖市和计划单列市、新疆生产建设兵团党政主要负责同志和分管农业农村工作的负责同志，中央和国家机关有关部门、有关人民团体、中央军委机关有关部门负责同志等参加会议。会议以电视电话会议形式召开，各省区市和新疆生产建设兵团分会场。

## 山东第一条全自动运行地铁线路通车

**新华社济南12月29日电**（记者王志）29日，长约36.4公里的济南轨道交通2号线通车，该线路采用国内领先的新一代国产自主化GoA4等级全自动运行系统，是山东省第一条全自动运行地铁线路。

作为济南第一条贯穿中心城区的东西向市域快线，济南轨道交通2号线途经槐荫区、市中区、天桥区、历下区、高新区、历城区等六区，设车站19座，开通后可实现与济南轨道交通1号线、3号线换乘，构筑“一横两纵”的“H”型网络

### 搬迁公告

白城市残疾人联合会、白城市残疾人康复中心、白城市残疾人就业服务中心已全部搬迁至白城市生态新区丽江西路2666号（120急救中心东侧），原址已不再留有工作人员。

特此公告

**白城市残疾人联合会**  
**2020年12月28日**

根据《中华人民共和国税收征收管理法》和《中华人民共和国耕地占用税法》及相关规定。向下列人员公告送达税务事项通知书：
纳税人张立春(220802197501242710)应申报缴纳2012年4月占用耕地的耕地占用税2200.00元。
纳税人马宏玉(220802197802232719)应申报缴纳2015年6月占用耕地的耕地占用税9000.00元。
纳税人李小兵(222301196611270919)应申报缴纳2016年9月中旬占用耕地的耕地占用税159801.84元。
纳税人张金良(222301196901104214)应申报缴纳2016年4月初占用耕地的耕地占用税360729元。
纳税人李成江(222301196902172710)应申报缴

格局。届时，济南轨道交通将搭建起济南西站、济南长途汽车站、济南东站的互联互通桥梁，实现便捷换乘，城市内外交通将更加通达。

据了解，济南轨道交通2号线采用国内领先的新一代国产自主化GoA4等级全自动运行系统，列车与信号、通信、综合监控、站台门等系统深度集成，列车唤醒、自检、出库、区间运行、到站停车、开关门、折返、回库、休眠及洗车等全过程高度自动化，列车运行状态实时上传地面控制中心，安

纳2015年5月占用耕地的耕地占用税34174.35元。
纳税人洪国玉(220802198511054232)应申报缴纳2017年1月15日占用耕地的耕地占用税216166.32元。
纳税人于波(222301196810272765)应申报缴纳2016年10月占用耕地的耕地占用税2811.00元。
纳税人张立冬(222301197211272717)应申报缴纳2008年10月占用耕地的耕地占用税4525.8元。
纳税人刘才(220802196004082715)应申报缴纳2016年4月占用耕地的耕地占用税17096.85元。
纳税人翟春发(222301196206102719)应申报缴纳2017年4月占用耕地的耕地占用税2421.00元。
纳税人潘俊喜(222302196503144719)应申报缴

## 公告

全与效率显著提升。

在济南首座“智慧车站”——2号线八涧堡站，站台门上方的高清屏实时动态显示候车时间、车厢拥挤度等信息，指导乘客选择合适车厢，提升乘客出行体验；借助激光雷达和边缘计算技术，提升站台门和列车门之间的间隙安全防护能力，实现间隙夹人夹物检测，保证行车及乘客安全。

济南地质复杂，济南轨道交通2号线施工难度全国罕见，全线不良地质区间达20余公里，富水岩层、敏感淤泥、软硬不均、孤石夹杂、高强硬岩，在盾构掘进372天后，于今年10月8日实现洞通暨全线贯通。此后，顺利完成“轨通”“电通”、全线启动“联调联试”，全线一次性验收合格率100%。

济南轨道交通2号线的通车，标志着济南城市轨道交通第一期建设规划完美收官。今年10月，包含6个项目、约160公里的济南城市轨道交通二期建设规划获得国家发改委批复，并陆续启动实施。

纳2015年6月占用耕地的耕地占用税14355.9元。
纳税人赵福生(222301194610014734)应申报缴纳1997年7月占用耕地的耕地占用税3179.52元。
纳税人史魁柱(222301195812082717)应申报缴纳2015年10月占用耕地的耕地占用税25189.62元。
纳税人陈进成(222301196506182714)应申报缴纳2016年1月占用耕地的耕地占用税3005.40元。
纳税人魏占礼(222301196802022715)应申报缴纳2017年4月占用耕地的耕地占用税2475.00元。
纳税人高学武(222301196509122717)应申报缴纳2017年4月占用耕地的耕地占用税1917元。
纳税人孙明华(222301193910102719)应申报缴

纳2017年4月占用耕地的耕地占用税5313.00元。
请以上纳税人携带本人身份证自发布公告之日起5日内到国家税务总局白城市洮北区税务局申报缴纳耕地占用税，并从税款滞纳之日起至缴纳之日止，按日加收滞纳金万分之五的滞纳金。
你若同我局在纳税上有争议，必须先依照本决定的期限缴纳税款及滞纳金或者提供相应的担保，然后可自上述款项缴清或者提供应担保被税务机关确认之日起60日内依法向国家税务总局白城市税务局申请行政复议。

**国家税务总局白城市洮北区税务局**  
**2020年12月30日**

## 疫情防控提示

近期，国内多地出现新冠肺炎本土确诊病例，确诊病例所在地疫情风险等级随之变化，截至2020年12月29日，全国疫情风险等级划分为高风险地区0个，中风险地区23个。23个中风险地区包括：黑龙江省1个，为黑河市爱辉区喇嘛台社区学府佳苑小区；北京市4个，为朝阳区汉庭酒店大山子店（包括底商）、顺义区南法信镇西杜兰村、顺义区高丽营镇张喜庄村、顺义区南法信镇东海洪村；辽宁省17个，为大连市金普新区先进街道金润小区B区，拥政街道古城甲区，光中街道的红旗社区、胜利东社区、金东路社区，

友谊街道金华社区、古城乙区社区、金海社区、康乐社区、兴民村，站前街道的联胜社区、盛滨社区，沈阳市于洪区北陵街道宏达社区、华润橡树湾二期，于洪区中海城星座小区，皇姑区基业百花园小区、化工小区；四川省成都市1个，为郫都区三道堰镇八步桥社区八组安置点。提醒广大群众从上述地区返（来）白要及时向社区（村屯）、单位登记报备，配合落实相关防控措施。请广大群众提高警惕，如非必要，尽量不要前往中高风险地区，确有特殊情况必须前往的要及时向所属社区（村屯）、单位报备。

## 中国疾控中心：新冠肺炎血清流调显示我国人群总体处于新冠病毒低感染水平

**新华社北京12月29日电**（记者田晓航 沐铁城）记者从中国疾病预防控制中心了解到，在我国遏制第一波新冠肺炎疫情的一个月后，中国疾控中心在代表性地区采用横断面调查方法，开展了全国新冠肺炎血清流行病学调查和分析。调查结果显示，我国人群总体处于新冠病毒低感染水平，表明以武汉为主战场的疫情控制取得成功，有效防止了疫情大规模扩散。

据了解，调查发现，武汉地区的社区人群新冠抗体阳性率4.43%，湖北武汉外市州抗体阳性率0.44%，而湖北之外六省份的1.2万余人中仅检测到2例抗体阳性，阳性率极低。曾接触过新冠肺炎确诊病例的人群抗体阳性率明显高于其他人群，中老年人抗体阳性率高于其他年龄段人群。

调查涵盖三类地区，包括武汉市、湖北武汉之外市州以及湖北之外六个省份（北京、辽宁、上海、江苏、广东和四川），采用抽样调查设计选取社区人群3.4万余人，通过检测调查对象的血清新冠病毒抗体，估计人群中新冠病毒的感染水平。

专家表示，血清流行病学调查通过对人群血清中特异性抗原或抗体的分布规律及其影响因素的分析研究，阐明传染性疾病的发生与流行的规律，评价预防接种的效果等。血清流行病学调查的目的是了解人群新冠病毒既往感染状况，而人群大规模核酸筛查的目的是搜索发现有病毒感染者。

此次调查旨在了解新冠肺炎不同流行水平地区普通人群新冠病毒感染情况，加深对新冠肺炎感染特征的科学认识，评估我国疫情防控效果。

## 戈壁起新业——昆仑山下桐安乡两年脱贫路

●新华社记者 高晗

12月，寒冷又干燥的南疆大地迎来了一场久违的冬雪，一排排整齐的农家砖瓦房覆盖上了白衣。“80后”女主人热娜古丽·喀尔曼在温暖的房间里与记者谈起了生活的变化。

“我们这里几乎一天一个样，戈壁变绿洲，日子越来越红火。”热娜古丽·喀尔曼对记者说，“土坯房、陡山路早已成为过去时。”

热娜古丽·喀尔曼曾是易地搬迁贫困户。两年前，包括她家在内的1000余户家庭从有着“万山之戈”之称的克孜勒苏柯尔克孜自治州，搬到现在的昆仑山下易地搬迁安置小区——喀什地区泽普县桐安乡。

为了让搬迁群众“搬得出、稳得住、能致富”，政府积极为他们寻找生计。

换土、河坝淤沉积泥、撒农家肥……靠近叶尔羌河的桐安乡在短短两年内，用这些“土办法”改良了1.2万亩耕地。有了赖以生存的土地，当地开始大力发展特色种植、养殖业。

桐安乡乡长依明·卡地尔告诉记者，现在改良的4000亩“口粮田”亩产已经达到250公斤，8000亩饲草料地产出的饲草，解决了牛羊过冬草料问题，30座由政府修建的温室大棚，可以让老百姓在冬季吃上新鲜蔬菜。

## 公告

洮北康泰医院，法人：刘启彬（身份证号：152201196501232536），地址：洮北区公园西路16号楼，因业务需要，经业务主管单位批准，由原诊疗项目：内科、外科、妇产科、妇产专业、医学检验科、医学影像科、超声诊断专业、中医科，变更为内科、外科、妇产科、妇产专业、医学检验科、医学影像科、超声诊断专业、中医科、急诊医学科、CT诊断专业、心电图诊断专业，由原地址：白城市洮北区区长庆南街36号，变更现地址为：白城市洮北区公园西路16号楼，洮北康泰医院办理业务范围、地址变更登记，洮北康泰医院，无债务债权债务。

**洮北康泰医院**

**2020年12月25日**